

Runder Tisch Holweide - Forum Wohnqualität und Nachbarschaft

Protokoll der Sitzung vom 25. September 2018

Ort: Veedelsbüro Holweide, Gerhart-Hauptmann-Str. 58C - 18:00-19:30Uhr

Tagesordnung

1. Vorbereitung 8. RTH im Gemeindehaus Maria-Himmelfahrt

- Vorstellung des Veedelsbüro
- zwei Themen vorstellen (Rückblick), z.B. REWE-Platz, Putzaktion..?
- Perspektiven für 2019 (s.u.) Baumaßnahmen in Holweide und Wohnqualität, Nutzung des REWE-Platzes

2. Baumwollquartier

- Stand der Entwicklung
- Treffen mit Architekt Girzalsky am Mi., d. 26.09.2018

3. Blumenampeln

4. Diskussionsveranstaltung(en), u. a. zum Thema Sicherheit in Holweide mit der Ortpolizei...

5. Bürgerzentrum

- Aktivitäten: Sammlung von Ideen, Beispielen und Erfahrungen mit solchen Projekten

6. Hermann hatte noch einen Punkt, den ich aber vergessen habe

7. Verschiedenes

Anwesende: Eckehard Sturm, Gertrud Jansen, Hermann Schläger, Dominic Passgang

Schriftführer: Dominic Passgang

Vorgespräch:

Gesprächsergebnis zur geplanten Geflüchtetenunterkunft in Holweide mit Herrn Salomon der BV Schlagbaumsweg:

- BV hat Sicherung der Grünschneise in der Satzung verankert
- zusätzlicher Ansprechpartner bei der IG Schlagbaumsweg ist Herr Frohn (Vorsitzender)
- Stadt hat aktuell die Belegung der Unterkunft von ca. 400 Personen auf ca. 250 reduziert (jedoch mit der Option je nach Bedarf wieder mit 400 zu belegen)

1. Vorbereitung 8. RTH im Gemeindehaus Maria-Himmelfahrt

- Vorstellung des Veedelsbüro erarbeitet Dominic in Eigenregie
- Kurzvorstellung des Forums auf der Bühne mit der Vorstellung der gelaufenen Themen „Putzmunter“ (Hermann) & „REWE-Platz“ (Eckehard); die gute Kooperation mit der AWB ist zu erwähnen
- Für den „Stand“ beim 8.RTH wird ein Plakat gestaltet mit Überschrift „Forum Wohnqualität und Nachbarschaft“; drei Unterpunkte gekennzeichnet durch farbige Karten: Was ist gelaufen (blau), Was läuft (rot), Was kommt/wo will ich mitarbeiten (gelb)
- Für den Stand und die Präsentation sind noch Fotos zu sammeln
- am 10.10. um 17:30Uhr im Veedelsbüro Extra-Termin zur Vorbereitung der Materialien; BITTE

Runder Tisch Holweide - Forum Wohnqualität und Nachbarschaft

Protokoll der Sitzung vom 25. September 2018

Ort: Veedelsbüro Holweide, Gerhart-Hauptmann-Str. 58C - 18:00-19:30Uhr

Fotos digital zum Ausdrucken an Dominic schicken oder auf Stick mitbringen; Eckehard bringt Fotopapier und buntes Papier mit

2. Baumwollquartier

Gespräch mit Herrn Girsalsky wurde wegen Krankheit kurzfristig abgesagt. Je nach dem ob das Gespräch vor oder nach dem 8.RTH stattfindet, kann vom Forum Interessen abgefragt oder vom Gespräch berichtet werden. Vorbereitung für das neue Gespräch könnte Thematik am 8. RTH sein.

3. Blumenampeln

Auf das nächste Plenum verschoben (nur bei Anwesenheit Monika Schläger sinnvoll)

4. Diskussionsveranstaltung(en), u. a. zum Thema Sicherheit in Holweide mit der Ortspolizei...

- Themen und Interessen beim 8. RTH abfragen
- Herr Büth (Pressesprecher Ordnungsamt) wohnt in Holweide; könnte für Veranstaltungen kontaktiert werden
- Dominic plant parallel Erstveranstaltung für die Gerhart-Hauptmann-Siedlung

5. Bürgerzentrum

Auf das nächste Plenum verschoben; am 2.10. Exkursion zum Bürgerhaus Deutz; Monika Schläger hat Insider-Wissen zu Gründung von Bürgerhäusern

6. Hermann hatte noch einen Punkt, den ich aber vergessen habe

- habe vergessen was wir dazu besprochen haben (Anmerkung Dominic). Info nun von Eckehard: Hermann hat informiert zu siehe oben „Vorgespräch“.

7. Verschiedenes

- Verstärkung für die Verteilung von Flyer im Gebiet „Nord“ gesucht.

Nächster Termin Forum Wohnqualität und Nachbarschaft zur Vorbereitung des 8. RTHs:

Donnerstag, 10. Oktober 2018, 17:30 Uhr Ort: Gerhart-Hauptmann-Str. 58 C , EG
(Räume Gemeinwesenarbeit Diakonisches Werk)

8. Runder Tisch Holweide:

Montag, 29. Oktober 2018, 19:00

Ort: Pfarrzentrum St. Maria-Himmelfahrt

Nächster ordentlicher Termin des Forums „Wohnqualität...“ am Mittwoch, d. 14.11.2018 im Veedelsbüro (Gerhart-Hauptmann-Str. 58 C) um 17.30 Uhr